

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 42 (1294) | Четверг, 11 октября 1945 г. | Год издания 10-й | Цена 15 к



Социалистического соревнования колхозов района по сдаче зерна государству.

В соответствии с постановлением бюро Залесного РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся заносятся на районную Доску почета колхозы досрочно выполнившие государственный план хлебопоставок текущего года.

16. Колхоз имени 16 годовщины Октября, Кр.-Усадского сельсовета — председатель колхоза **Обухов Тимофей Павлович.**

17. Колхоз имени Чкалова, Кр.-Усадского сельсовета — председатель колхоза **Красотин Павел Яковлевич.**

18. Колхоз „Красная Заря“, Вязовского сельсовета — председатель колхоза **Парфенов Алексей Иванович.**

## ОБРАБОТАТЬ ВСЬ ЛЕН И СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ

Лен в нашем районе — ведущая культура. Богатый леп уродился нынче на полях Демихинского, Огибновского и других колхозов. Но вырастить и вытерпеть лен еще полдела. Самая трудная и ответственная задача со льном это его обработка. От этой работы зависит, в конечном счете, количество и качество льноволокна.

Все это накладывает на руководителей колхозов особую заботу о льне, которая должна быть повседневной, а особенно сейчас, когда наступил период подъема льнотресты со стлиц, первичная ее обработка и начало сдачи продукции государству.

Не зря народная поговорка говорит, что: «Лен на озимке родится второй раз». Несвоевременно поднятая льнотреста дает брак. Из неuleжавшейся или перележавшейся тресты никогда не получишь высокомерного волокна.

Но имеются колхозы как Везводненский, И.-Заборский, Токаревский, Никитинский, которые допускают преступную беспечность. Не следят за лежкой льна и улежавшаяся треста августовского расстила до сих пор не поднята. Они вновь повторяют ошибки прошлого года, когда затаили околот и расстил до самого снега.

Сейчас перед колхозами нашего района стоит важнейшая задача — обработать весь лен прошлого и нынешнего урожая, а льнопродукцию сдать государству. Для этого необходимо сейчас же проперить и привести в полную готовность льносушилки, риги и овницы, а также все льнообрабатывающие машины. Закрепить для работы на машинах Сергеева постоянные бригады из тех колхозов, где будут обраба-

тывать тресту. Установить на каждую машину пятнадцатые задания, обеспечив повседневный контроль за их выполнением.

Обратить внимание за вылежкой льнообломки. Начать выборочный подъем ее со стлиц. Организовать строгий учет урожая льна. Передачу тресты кладовщикам, отпуск ее на переработку и для сдачи государству производить по весу.

Особое внимание нужно уделить вопросу организации труда. Труд на обработке льна должен быть поставлен в лучшие условия. Оплата должна быть в полном соответствии с постановлением СНЕ СССР и ЦБ ВКП(б). «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». За каждые 10 килограммов выработанного и сданного государству волокна льна и конопли выплачивается сверх трудовой до 2 килограммов зерна и до 2 рублей.

За каждые 100 килограммов подеортированной, просушенной и сданной на заводы тресты выплачивается до 1 килограмма зерна и до 1 рубля.

За все волокно и тресту сданные государству сверх плана в порядке госзакупок дополнительно выплачивается колхозникам, которые заняты на первичной обработке 40 процентов премий — надбавок, полученных колхозом. Эти натуральные и денежные выплаты производятся немедленно после сдачи государству обработанной продукции.

Делом чести партийных и беспартийных большевиков Залесного района досрочно выполнить годовой план льнопродукции государству.

Шире развернем предоктябрьское соревнование льноводов!

## Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебопоставок на 8 октября 1945 г. (в процентах к плану).

1. Рыжковский	79,6
2. Бр.-Усадский	77,4
3. Вязовский	67,2
4. Пятницкий	64,2
5. Высоковский	58,7
6. Рамешинский	55,0
7. Клышинский	45,2
8. И.-Заборский	45,1
9. Горевский	38,0
10. Хвонинский	23,7

За первую пятидневку октября темпы по хлебозаготовкам резко снизились, по сравнению с последней пятидневкой сентября.

Вместо 775 тонн по графику сдано зерна государству всего лишь 203 тонны. Ни по одному сельсовету задание по графику не выполнено. Попрежнему продолжают позорно отставать сельсоветы: Клышинский, председатель сельсовета тов. Смирнов, секретарь парторганизации тов. Годнев, сданный хлеба государству за пять дней 9 тонн вместо 80 по графику. И.-Заборский, председатель сельсовета т. Лобанов, секретарь парторганизации т. Смирнов, сдал 17 тонн вместо 65 тонн по графику. Горевский — председатель сельсовета тов. Кузьмичев, секретарь парторганизации т. Чмызова, сдал хлеба 3 тонны вместо 40 тонн по графику. Хвонинский, председатель сельсовета т. Кузюкова, секретарь парторганизации т. Бозлова, сдал 7,5 тонн вместо 60 тонн.

В результате плохой работы по хлебозаготовкам этих сельсоветов район продолжает быть в числе отстающих по области.

Первое место среди сельсоветов района продолжает занимать Рыжковский сельсовет (председатель сельсовета Тушцын, секретарь парторганизации Летагина). Этот сельсовет имел все возможности, чтобы полностью рассчитаться с государством, но несмотря на это он снизил темпы сдачи хлеба, дав прирост всего лишь на 6,6 процента к годовому плану.

Лучше других вели хлебозаготовки Пятницкий сельсовет, давший 15 процентов прироста за пятидневку.

Наш район в областном социалистическом соревновании взял обязательство выполнить план хлебозаготовок к 20 октября. Данное слово должно быть выполнено с честью.

## Справились с уборкой

Основной причиной успешной уборки урожая является правильная организация труда. С этого мы и начали свою работу в период уборки и сдачи хлеба государству. Всю уборку зерновых культур на площади 37 га решили убрать в 10 рабочих дней. На уборку было привлечено все трудоспособное население и каждый из них выполнял и перевыполнял нормы выработки. Например, Пухова А. И. в день выжинала по 0,20 га при норме 0,15.

Вместе с уборкой одновременно мы начали сдавать и хлеб государству 5 сентября мы закончили жнитво всех зерновых культур, разостлали лен на площади 9 га и 27 сентября полностью рассчитались с государством. К 16 октября колхозники взяли обязательство закончить рытье картофеля и начать обработку льна. **А. Горюнов,** пред. колхоза им. Стаханова.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72-ой «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10-го февраля 1946 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 5 октября 1945 г.

## ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К ЗИМНЕМУ СОДЕРЖАНИЮ СКОТА

С 1 октября 1945 года проходила проверка готовности колхозов к зимнему содержанию скота, которая показала, что большинство колхозов района к стойловому содержанию скота совершенно не подготовлены. Дворы не утеплены и не отремонтированы. Корма не учтены и не оприходованы. Заведующим фермами по акту не переданы. Кормовые балансы и месячные планы расходования кормов не составлены. Фермы кадрами полностью не укомплектованы. В ряде колхозов недостает инвентаря для приготовления кормов и для поения скота.

Например, в Мазовском колхозе не достает сена более чем на 50 процентов и в правление колхоза к дополнительной заготовке кормов не приступает. Дворы не отремонтированы и до сих пор ремонтно-строительная бригада не организована. Заготовленные корма не учтены, не оприходованы и зав. фермой не переданы.

В колхозах Мокловском и Рамешинском все животноводческие постройки не отремонтированы, строительные бригады не созданы. Кормов грубых в этих колхозах заготовлено всего 50 процентов. Картофель с прифермских участков не убирается.

Наблюдается частая смена работников животноводства. В Покровском колхозе с начала года сменилось 2 конюха, а в Мокловском и Рамешинском за 9 месяцев сменилось по 3 конюха. Колхозы М.-Погорельский, Мазовский и Бр.-Овражский сменили зав. фермами без ведома райзо.

Совершенно по-прежнему дело обстоит в колхозах им. Жданова, Клышинского сельсовета, «Власть Советов», им. Ворошилова, Рыжковского сельсовета, которые своевременно побеспокоились о создании для скота сытой и теплой зимовки. В этих колхозах все животноводческие помещения отремонтированы. Корма учтены, оприходованы и переданы по акту.

Товарищи работники животноводства! Наступают холода. Необходимо в ближайшие 3 дня привести в готовность животноводческие помещения — скотные и конные дворы и другие виды построек.

Все заготовленные корма точно учесть и с первого же дня стойлового периода расходовать только по весу, согласно месячных планов скармливания кормов, которые необходимо составить при передаче кормов по акту зав. фермами. В этом должны оказать надлежащую помощь зооветработники участков и аппарата райзо. Необходимо сейчас же организовать подвозку кормов к ферме на период распутицы не менее одной трети потребного количества на год. На уборку картофеля с прифермских участков поставить всех работников ферм, чтобы не допустить замораживания картофеля в поле.

Когда подготовим помещения и обеспечим скот кормами, тогда можно будет заявить, что для скота создана сытая и теплая зимовка.

Гл. зоотехник райзо  
**А. Колосова.**



Колхозники — семьи военнослужащих Ленинградской области получают от государства хороший скот.

На снимке: звеньевая колхоза «Искра», Паргодовского района А. С. Кализина и стахановка того же колхоза Е. И. Алексеева с полученными коровами.

Фото С. Кропивницкого.

Фотохроника ТАСС

# Создадим комсомольский фонд

## ОБРАЩЕНИЕ

Комсомольцев и молодежи райисполкомовской комсомольской организации. Ко всем комсомольцам и молодежи района

Дорогие товарищи! Наша партия и советское правительство, лично товарищ Сталин уделяют большое внимание школе. В первый послевоенный учебный год в нашем районе осуществлен закон о всеобщем начальном образовании. Чтобы создать условия для хорошей учебы детям — сиротам и инвалидам Отечественной войны, мы, комсомольцы и молодежь, решили отчислить однодневный

заработок в фонд помощи учащимся и перечислить на счет 160/3 к 15 октября с. г.

Призываем всех комсомольцев и молодежь района последовать нашему примеру.

Секретарь комсомольской организации **З. Лебедева.**

Комсомольцы: **Молодцова, Барчугова, Колобова, Чистякова, Цветкова.**

## В райкоме ВЛКСМ

Райком комсомола одобрил обращение комсомольской организации райсовета о создании комсомольского фонда в помощь детям сиротам и инвалидам Отечественной войны.

Предложить секретарям комсомольских организаций обсудить данное обращение среди комсомольцев и молодежи, комсомольских организаций и пойти с предложением в партийные и профсоюзные организации, чтобы все сотрудники приняли участие в создании комсомольского фонда и работу закончить к 20 октября с. г.

Собранные средства сдавать на счет 160/3 пионерлагеря.

Поручить зав. рono т. Пановой провести работу среди учителей района для активного участия в создании этого фонда.

## ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Демобилизованные из РККА фронтовики, бывшие лесорубы постоянного кадра Бр.-Усадского лесопункта, тт. Кошечев Ш. Н., Зашибин А. М. взяли за работу так, как воевали на фронте с немецко-фашистскими захватчиками. На шестой день по прибытии на родину они пошли в лес на заготовку болванки и, несмотря на свои ранения и утрату физической трудоспособности,

выполняют нормы выработки до 200 процентов в день.

Их примеру служат и старики заготовщики болванки тт. Черемохин П. И., Заболонков И. А., Боманигин И. А., которые нормы выработки выполняют от 200 до 300 процентов.

По этим честным патриотам нужно равняться и другим.

Н-к лесопункта **А. Сажин**

## СВОДКА

о выполнении финплана III квартала 1945 г. на 1 октября в разрезе сельсоветов

(в процентах к плану).

1. Бр.-Усадский	100,4	6. Рыжковский	62,9
2. Клышинский	78,0	7. Высоковский	57,3
3. Хвоинский	75,7	8. Рамешинский	54,8
4. Вязовский	68,7	9. Пятницкий	47,3
5. И.-Заборский	65,0	10. Горевский	45,1

## Наши обязательства

Товарищи! Советская экономика и финансирование с честью прошло суровое испытание в Отечественной войне. Решающую роль оно будет занимать и в период мирного строительства в восстановлении всего народного хозяйства, особенно районов освобожденных от немецких оккупантов. Быстрее залечить раны нанесенные войной в этом основная задача советских финансов.

Мы, финансовый актив Клышинского совета, включаясь в предоктябрьское соревнование в честь XXVIII годовщины октября берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить на 50 процентов финансовый план IV квартала.

2. Полностью погасить подпescu по четвертому Государст

венному Военному займу среди колхозников нашего сельсовета.

3. Полностью профинансировать все социально-культурные учреждения.

Призываем финансовый актив Залесного района включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение финансового плана IV квартала с. г.

Председатель сельсовета **Смирнов М. И.**

Налоговый агент **Майорова**

Секретарь сельсовета **Обрядова.**

Секретарь парторганизации **Годнев**

Председатели колхозов: **Кошелев, Летягин, Чекушин Шахов, Землянигин, Тяпкин, Морозова.**



Красный обоз с хлебом колхоза «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области.

На переднем плане — стахановка транспортной бригады **Е. А. Лебедева.**

Фото **Ф. Барышева**

Фотохроника ТАСС

## Лучшая бригада района

Победителем социалистического соревнования молодежных транспортных бригад по вывозке зерна государству признана бригада колхоза имени Ленина, бригадир **т. Бударьшов** (секретарь комсомольской организации). Бригаде присвоено звание «Лучшая бригада района». Бригадиру вынесена благодарность от райкома ВЛКСМ и установлена премия.

**О. Овчинникова.**

## Закончили рытье картофеля

**М. Радостский** колхоз, Вязовского сельсовета, закончил полностью рытье картофеля на площади 8 гектаров. Сейчас вся рабочая сила переключилась на подъем льнотресты и вспашку зяби.

**Малышева,** секретарь сельсовета.

## Международный обзор

Иностранная печать продолжает обсуждать вопросы, связанные с прекращением работы совета министров иностранных дел. Несмотря на попытки некоторых газет и обозревателей возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на Советский Союз, часть газет отмечает последовательность линии советской делегации, требовавшей точного соблюдения решений Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав.

Газета «Нью-Йорк пост» в своей редакционной статье пишет: «Непостижимо почему США настаивали на участии французов и китайцев в обсуждении вопросов о зонах, в которых они, по видимому, непосредственно никак не заинтересованы».

Советский читатель помнит, что в берлинских решениях записано о необходимости сокращения промышленной мощи Германии, как одном из основных условий мира и безопасности. Между тем за последнее время американская печать сообщила о целом ряде фактов саботажа распоряджений генерала Эйзенхауэра на этот счет.

Бывший министр финансов США Моргентау на недавней пресс-конференции заявил о том, что, по его мнению, это обстоя-

тельство так же неблагоприятно отразилось и на конференции министров иностранных дел. По его сведениям, некоторые американские промышленники, обладавшие крупными интересами в довоенной Германии, все еще думают о сохранении этих интересов, планируя сделки с послевоенной Германией. Моргентау, отмечая медлительность американской и английской администрации, призывает разоружать Германию, снимать оборудование с ее предприятий и передавать странам, пострадавшим от вторжения гитлеровцев. Осуществление этой задачи он справедливо считает одной из основ длительного мира.

3-го октября в Париже состоялось событие большой важности. Заседающая там Всемирная профсоюзная конференция приняла решение о создании Всемирной профсоюзной федерации. Значение этого решения видно уже из того, что на конференции представлены профсоюзные организации почти всех стран мира, объединяющие в общей сложности свыше 67 миллионов рабочих. Согласно принятому уставу, Всемирная федерация организуется для улучшения условий жизни и труда народов всех стран. Она объединяет членов профсоюзов без различия расы, националь-

ности, религиозных или политических убеждений.

Несмотря на попытки отдельных участников конференции ограничить задачи Всемирной федерации кругом экономических вопросов, в принятом уставе записано о необходимости бороться против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет спланировать рабочий класс против всяких посягательств на его социальные и экономические права, будет защищать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работой и повышение заработной платы.

Общее руководство осуществляется генеральным советом, избираемым на Всемирных конгрессах, созывающихся каждые два года. Текущую работу ведет исполнительный комитет и исполнительное бюро. В состав исполнительного бюро вошли: председатель федерации — Ситрин (Англия), вице-председатели — Жуо (Франция), Кузнецов (СССР), Хиллман (США) и другие. Генеральным секретарем избран Сайян (Франция). Таким образом воссоздан центр мирового профсоюзного движения.

**В. Гришанин.**

За отв. редактори **И. Н. Смирнов.**